



Slovenská katolícka charita doručila minulý týždeň potravinové balíky a hygienické balíčky aj takmer 200 obyvateľom obce Sof.

KOMU POTRAVINOVÉ BALÍKY?

Potravinová pomoc ľuďom v hmotnej núdzi pokračuje v našom okrese aj tento týždeň. Celkovo má byť rozdanych 3904 potravinových balíkov a 2052 hygienických balíčkov. Distribútori upresnili termíny nasledovne: Dnes 31. októbra medzi 10. a 16.30 hodinou Bystré, Pavlovce, Petrovce, Prosačov, Matiaška a Ruská Voľa, v stredu 2. novembra K. Poruba, Cabov, S. Polianka, Sačurov a Dlhé Klčovo, vo štvrtok 3. novembra Banské a Hlinné, v piatok 4. novembra N. Hrušov, Poša, N. Hrabovec a Hencovce, v pondelok 7. novembra Vranov (*Rodinná oblasť, Budovateľská ulica a Čermerné*), v stredu 9. novembra Hanušovce, Babie, Ďurdoš, Vlača a Čierne nad Topľou. Doterajšie poznatky ukazujú, že niektorí ľudia sa domáhajú potravinových balíkov preto, lebo

v prvej vlne ich dostali. Tu je potrebné poznamenať, že zoznam osôb v hmotnej núdzi aktualizuje ústredie práce k určitému dátumu podľa informácií z okresov. Všetci príjemcovia obdržia písomné alebo telefonické vyrozumienie o mieste a čase výdaja. O tom, či sú alebo nie sú zaradení do zoznamu, sa môžu informovať v pracovných dňoch od 8. do 15. hodiny na telefónnom čísle 0910 842 576.

ZATVORILI ŠKOLY

V uplynulom týždni bolo v našom okrese hlásených 700 akútnych respiračných ochorení, čo znamená týždenný pokles o 155 ochorení. Približne o polovicu klesol aj počet chrípkových ochorení (*zo 61 na 30*). Kvôli zvýšenému výskytu ochorení boli zatvorené MŠ Hanušovce n. T. a ZŠ Dlhé Klčovo.

POLICAJTOVU FACKU VYŠETRUJE INŠPEKCIA MV

V sobotu v noci 22. októbra o 3. hodine došlo v centre Vranova ku konfliktu medzi skupinou mládenčov vracajúcich sa z nočného klubu a policajťmi. Policajti najprv skupinku sledovali z auta a potom si zavolali na pomoc ďalšiu hliadku. Jedného z mládenčov zadržali a posadili do služobného auta. To sa nepáčilo inému mládenčovi. Začal na hliadku vykrikovať: Héééj, páni, héééj! Prečo ho beriete? Nič nespravil! Prečo ho beriete? Héééj, prečo ho beriete? Héééééj! Prečo ho beriete? Nič nespravil! Situáciu nahral na mobil jeden z účastníkov a umiestnil ju na sociálnu sieť. To za krátky čas vyvolalo širokú diskusiu stoviek ľudí s protichodnými názormi najmä preto, lebo vykrikujúci mládenec dostal od policajta facku.

Časť diskutujúcich po zhladnutí videa sa zastavala chlapcov, časť obhajovala policajtov. Vo štvrtok 27. októbra sa k prípadu vyjadril riaditeľ KR PZ v Prešove Dušan Sabol. Uviedol, že policajná hliadka počas služby zaregistrovala pred nočným klubom v centre Vranova skupinu mládenčov, medzi ktorými došlo k potýčkam. Hliadka ich vyzvala, aby sa prestali napádať a rušiť nočný klud. Policajti preventívne zotrvali na mieste a monitorovali situáciu. V tom čase vyšiel z nočného klubu J. G., ktorý sa správal vulgárne a provokoval policajtov, preto ho vyzvali, aby predložil

doklad totožnosti, čo odmietol. Policajti mali vozidlo na prepravu služobných psov, preto privolali inú hliadku, aby mladíka mohli predviesť na vypočutie. Ten sa im postavil do cesty a bránil v prejazde. Keď jeho správanie videli mladíci, ktorí neskorší incident pri aute komentovali a kamerovali, kričali na neho, aby zostal stáť, že sú zvedaví, čo policajti urobia. Vtedy sa mladík pred policajným autom zastavil asi na 20 sekúnd, ruky si založil na hrudi a čakal. Pretože uvedená osoba odmietala preukázať svoju totožnosť, správala sa arogantne, vulgárne, odmietala ustúpiť a provokatívne bránila vozidlo v jeho prejazde, hliadka sa rozhodla o jej prevedenie na obvodné oddelenie. Na miesto sa dostavila druhá policajná hliadka, ktorá J. G. vyzvala, aby nastúpil do vozidla. Keďže to odmietol, policajti použili silové hmaty. K vozidlu na to pristúpil ďalší mladík R. A., ktorý kričal na policajtov a snažil sa otvoriť zadné dvere, zároveň povzbudzoval zadržaného, aby vystúpil z auta. Policajti to vyhodnotili ako protiprávne konanie a chceli ho legitimovať. Jeden z policajtov vystúpil z vozidla a snažil sa zabezpečiť dvere auta. Vtedy sa dostal do potýčky s R. A., ktorý mu bránil v služobnom zákroku. V snahe spacificikovať ho padla aj osudná facka.

Prípado vyšetruje Úrad inšpekčnej služby Ministerstva vnútra SR a kontrolná skupina Kraj-

ského riaditeľstva PZ v Prešove.

Podľa hovorkyne Prezídia Policajného zboru SR Andrey Dobiašovej, inšpekcia ministerstva vnútra sa bude vecou zaoberať, pretože z videa sa dá usúdiť, že by mohlo ísť o podozrenie z trestného činu zneužitia právomoci verejného činiteľa. V prípade zistenia pochybenia bude voči policajťovi vyhovená zodpovednosť. Podľa našich informácií policajt je zatiaľ v riadnom služobnom pomere.

Video na sociálnej sieti nezaznamenáva celý priebeh konfliktu, avšak je z neho zreteľné, že jeden z policajtov mládencom vysvetľoval, že dotyčného berú na stanicu na výsluch a vyzval ich slovami: Nebráňte výkonu právomoci. Jeden z mladíkov stále kričal: Čo spravil? Nič nespravil. Prečo ho beriete? Prečo ho beriete? S týmito slovami prišiel pred policajtov stojacich pri policajnom aute. Zastal bezprostredne pred jedným z policajtov, svoje výkriky opakoval a pomaly sa približoval k policajťovi. Na poslednú otázku Čo spravil, mu policajt odpovedal: *Tebe ch...j potym!* Mladík vykrikoval: *Ne ch...j potym!* Policajt mu najprv uhýbal, ale potom ho ľavou rukou udrhel do spánkovej časti hlavy. Po údere mladík spadol na zem, kde bol spacificikovaný. Policajti odviekli na policajnú stanicu celkom štyri osoby. Videozáznam už má aj inšpekcia ministerstva vnútra, ktorá už začala aj konať.

Krajský policajný vyšetrovateľ uviedol, že v poslednom čase sa množia nerešpektovania výzvy policajtov. Naša redakcia zaslala Krajskému aj Okresnému riaditeľstvu PZ žiadosť, aby verejnosti vysvetlili, aké sú dôvody na zadržanie občana a ako sa má správať policajt počas kontroly a zadržania občana (*výzvy, postup zadržania, použitie hmatov...*), ale tiež to, ako sa má správať občan, ak je policajtom vyzvaný, aby nebránil policajnému zákroku a pod. Určite by to vnieslo viac svetla nielen na daný konflikt, ale predovšetkým na to, ako sa majú ľudia pri policajnom zásahu správať. Podľa hovorca KR PZ Daniela Džobanika, je to veľmi jednoduché. Každý je povinný uposluchnúť výzvu, pokyn, príkaz a požiadavku policajta alebo strpieť výkon jeho oprávnení (§ 34 Zákona o Policajnom zbore). Podľa riaditeľa OR PZ vo Vranove je táto odpoveď absolútne dostatočná a nie je k nej potrebné nič dodávať. Každý má voľný prístup k zákonu č. 171/1993 o Policajnom zbore a v ňom sú uvedené tak povinnosti a oprávnenia policajta, ako aj občana počas výkonu právomoci policajtov. Ak si to situácia a okolnosti vyžadujú, policajt je oprávnený udríeť osobu aj do tváre, dokonca je oprávnený použiť aj zbraň a v nevyhnutných špecifických prípadoch osobu aj zneškodniť jej usmrtením. (*krp, in, dž, sa, re*)